

维护职工合法权益 构建和谐劳动关系

第七届“四川省维护职工权益杰出律师”评选活动揭晓

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省司法厅获悉,为激励更多的律师积极投身职工维权服务事业,维护职工合法权益,竭诚服务职工群众,近日,四川省总工会、四川省司法厅、四川省律师协会决定授予四川福智律师事务所主任刘福兵、四川万盛行律师事

务所副主任刘琪、四川法奥律师事务所专职律师阳丁等10名同志“四川省维护职工权益杰出律师”称号。

据悉,为进一步发挥律师在新时代维护职工合法权益、构建和谐劳动关系、实现社会公平正义、促进社会和谐稳定中的积极作用,四

川省总工会、四川省司法厅、四川省律师协会联合开展了第七届“四川省维护职工权益杰出律师”评选活动。此次评选活动得到了社会各界的广泛关注和支持,评选出的维护职工权益杰出律师,热心职工维权事业,勇于承担社会责任,敢于坚持原则,维护公平正义,扶

危济弱助困,为促进劳动关系和谐和社会稳定作出积极贡献。活动指出,希望受表彰的律师再接再厉,为依法维护职工合法权益作出更大的贡献。广大律师和工会法律工作者要以先进为榜样,不断提高主动依法科学维权的能力与水平,真情服务职工群众。

四川省首部水文地方法规 将于明年1月1日起正式施行

□本报记者 赵蝶

近日,四川省第十三届人民代表大会常务委员会第三十八次会议审议并全票表决通过《四川省水文条例》(以下简称《条例》)。《条例》将于2023年1月1日起正式施行,为四川省依法治水、规范各类水文活动提供法治保障。

本次审议通过的《条例》包括总则、规划与建设、监测与资料管理、情报预报与预警、监测环境与设施保护、法律责任、附则共七章四十条。《条例》厘清了权责定位,突出水文基础性公益性定位,发挥水文在水资源管理、水生态保护和防灾减灾中的基础性作用,明确四川省人民政府及地方人民政府、各级水行政主管部门、省水文机构及派驻各市(州)的分支机构的职能职责,加快构建现代水文体系。构建覆盖地表水、地下水的水文监测站网,推进水文监测自动化、水文预报预警预演实时化、水文信息

分析评价智能化建设。明确了规划引领原则。明确水文事业发展规划应当与国民经济和社会发展规划、国土空间规划、水安全保障规划、生态环境保护规划、生态修复规划等相衔接,应当遵循流域与区域相结合、区域服从流域等原则。突出了流域水旱灾害联防联控。加快健全流域干支流、上下游、左右岸及区域沟通协调机制,强化对水资源及重要河段洪水、中小流域突发性山洪的监测与预警,提高水资源联合调度管理和防灾减灾救灾能力。规范了监测制度。规定水文监测的合规性要求,明确了动态监测、应急监测联动机制,明确全省水文监测资料汇交共享制度。建立了联动保护机制。明确水文测站保护范围内的禁止行为,加强监测环境与设施保护,促进跨区域水旱灾害防御、水资源管理、水生态保护协调联动、共管共享。

贵阳市税务局稽查局 强化重大税收违法失信行为治理

□本报记者 吴文俊

日前,贵州省贵阳市一家知名土地开发公司因被纳入重大税收违法失信主体管理,无法获得土地竞拍资格。

该公司自2006年成立,主要开展土地及土地利用总体规划等专业技术咨询和设计服务,多次为大型企业开展规划设计工作,有一定知名度。

据了解,2021年度该公司收受与实际经营不符的发票100万元,并将其作为经营成本在企业所得税前扣除。经贵阳市税务局稽查局调查取证,依法认定其收受虚开增值税普通发票的违法事实,并按照《重大税收违法失信主体信息公布管理办法》的规定,将该公司纳入重大税收违法失信主体信息管理范围并对社会公布,故其受到多部门的联合惩戒。

面对如今竞标“受限”的境遇,该公司负责人后悔不已,多

次向主管税务机关表示,将充分汲取教训,今后依法依规经营纳税。

根据《重大税收违法失信主体信息公布管理办法》的要求,除虚开发票的情形会被纳入重大税收违法失信主体管理外,纳税人偷税、骗税、骗取国家出口退税款、以暴力威胁方法拒不缴纳税款等情形,都将被纳入其中。而一旦成为重大税收违法失信主体,除涉案企业、相关人员信息和税务处理处罚情况等会被对社会公布外,还将受到企业纳税信用等级直接评定为D级,以及有关部门的联合惩戒,进而企业贷款融资、参加招投标等都会受限。

近三年来,贵阳市税务局稽查局共依法确定重大税收违法失信主体1628户。《重大税收违法失信主体信息公布管理办法》的实施,无疑给失信纳税人戴上了“紧箍咒”。

文明守法 平安回家 绵阳市交警直属四大队深入企业开展122“全国交通安全日”主题宣讲活动

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕文/图

为切实做好冬季交通事故预防工作,加强对“两客一危一货”车辆的管理,增强运输企业的交通安全文明意识和安全行车意识,近日,四川省绵阳市公安交警直属四大队按照支队统一部署要求,深入坤马运业、富通锦航等辖区重点运输企业开展122“全国交通安全日”主题宣讲活动。

活动中,民警以“文明守法 平安回家”为主题,借助视频及PPT演示等方式,向企业负责人及驾驶员重点讲解了酒驾醉驾、无证驾驶、超员超速等严重交通违法行为的危害性;结合近期典型案例,采取以案说法、以案示警的方式,要求企业负责人严格落实好企业安全主体责任,加强对企业员工的安全意识培训,引导驾驶员要自觉遵守和养成良好的驾驶习惯,杜绝交通陋习,共同营造良好的道路交通环境。



四川黑水县消防安全领域“打非治违”行动

□译梅芳 本报记者 赵蝶 文/图

为扎实推进消防安全领域“打非治违”行动,坚决预防和遏制各类火灾事故的发生,近日,四川阿坝州黑水县消防救援大队联合县文体旅局、芦花镇派出所等部门对县城辖区内文化娱乐场所开展了消防安全联合检查。

检查组一行先后来到豪格休闲娱乐会所、曲曲演绎中心等场所,对场所内的安全疏散通道是否畅通、灭火器是否完好好用、电气线路敷设是否符合规范要求,是否定期对消防器材进行维护保养、消防安全责任制是否落实、员工是否能熟练使用灭火器等情况进行了详细检查。

针对检查中发现的部分文化娱乐场所存在电线敷设不符合技术规范、员工不熟悉灭火器使用方法等问题,检查组要求相关负责人立即整改,认真落实消防安全责任制,做好日常消防器材的维护保养和使用,加大培训演练频次,进一步提升企业员工消防安全意识和企业抗御火灾整体能力。检查中,消防执法人员还对未达标的企业下达了《责令立即改正通知书》并填写《消防监督检查记录》,责令企业于规定期限内完成整改。

据悉,通过开展此次消防安全检查,进一步增强了黑水县文化娱乐场所工作人员的消防安全意识,有效消除了辖区内各娱乐场所存在的安全隐患。



因诈骗再“露马脚” 男子隐姓埋名潜逃七年后落网 四川德阳旌阳公安火速追踪擒逃犯

□张磊 赵彬羽 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

“这几年多少个日夜,我的心没有一刻是踏实的,现在被你们抓到反而感觉松了一口气,终于能够回到家乡了,逃亡的日子就像噩梦。”近日,潜逃7年的诈骗逃犯党某民被民警抓获时忏悔道。

今年4月份,四川省德阳市公安局旌阳区分局刑警大队接到陕西蒲城县公安局线索,发现在某网络平台上有一张人像照片与网上逃犯党某民样貌相似度过高,怀疑逃犯藏匿于德阳市区。

了解情况后,民警立即联系分局网安大队,很快便锁定了一位名叫邓某的女子。“通过询问得知,邓某手机中疑似嫌疑人的照片,并且还假借朋友为由对其实施诈骗。”民警苟磊说道。

据邓女士介绍,自己通过微信与“李军”认识有半年之久,期间“李军”多次以感情、家庭等问题向她索取钱财。在今年4月份时,邓女士才发现“李军”竟然怎么也联系不上。为了让更多女性朋友得知这个消息,邓女士通过各种网络平台发布“李军”诈骗的事实,想以此提高女性朋友的反诈意识,却不



想在网络平台的评论区内竟有多名女子纷纷响应留言,声称自己也遭受过“李军”的诈骗。

随后,在进一步调查中,民警发现“李军”在对一名女性实施诈骗的过程中,会通过聊天交友软件寻找下一个目标。而他所使用的电话号码和微信账号都是由受害者身份证办理的。“此人的反侦察意识很强,他与女性受害者交往过程中,每次出门都会戴着鸭舌帽和口罩,嫌疑人的身份一时难以核实。”民警说道。

“他不是本地人,来到德阳市区是否还有亲戚和朋友……”带着这些疑问,民警迅速成立专案组,并对嫌疑人“李军”的身份开展摸排和走访。

“通过缜密的侦查,我们发现了一个开头为199的电话号码频繁出现在‘李军’的话单中,很是可疑。”民警说。

经调查,该号码是辖区市民刘女士的电话,同时民警发现这个199开头的电话还同时注册了多个网络账号。了解情况后,民警结合嫌疑人的作案手法,认为刘女士很有可能正在被“李军”诈骗。随后,顺藤摸瓜,锁定了嫌疑人“李军”的住所,并于当天将嫌疑人抓获。经现场核实,该名嫌疑人“李军”正是潜逃7年的网上逃犯党某民。

目前,嫌疑人党某民已被移交陕西蒲城县公安局,案件还在进一步办理中。

因患病无力偿还贷款 法官倾力调解化干戈

□张露 本报记者 胡斌 嘉月

“那就各退一步,各自安好!”近日,四川省蒲江县人民法院成功调解一起买卖合同纠纷案件。被告于2015年起多次在原告处购买饲料,经结算并支付部分货款后,被告尚欠饲料款本金及利息共计31000元,原告多次向其催收未果,故诉至蒲江法院,希望法院判令被告,追回这笔长达近七年的陈年旧账。

承办法官对案件进行全面审查后发现,该笔货款已长达近七年,实属陈年旧账,多年催收未果,已给原告的财产权益造成严重侵害。

承办法官了解到,被告目前情况特殊,其共同借款人(被告丈夫)已病故,本人处于无业状态,且因患病正在治疗中,医疗费花费较大,家庭经济情况困难。双方因支付货款问题矛盾较深,双方见面情绪也较激动。被告长期在医院住院治疗,无调解意愿。案件进入庭审阶段,被告在法庭上不配合法庭调查,并拒不承认该笔货款。

经过审理,承办法官认为该笔货款事实清楚,证据充分,属

于被告及其丈夫之间的夫妻共同债务,被告应当承担还款责任。

基于双方实际情况,承办法官认为“判决并不是解决纠纷的最佳方式”,便再次组织双方当面调解。

承办法官综合事实认定和法律规定认为,被告需要承担还款责任,货物买卖遵循的就是交货付款这一交易基本原则,不能以任何借口逃避支付货款的法律责任。考虑到被告的实际情况,承办法官对原告也做了相应的思想工作。经调解,原告主动放弃部分诉求,被告也表示积极筹款支付,双方最后达成一致意见,并签署调解协议。被告现场向亲友筹款,支付货款11000元。

刚性的法律也需要人性化的执行。打官司最后并不都是接到判决书,还会有调解书。调解书是在法官查明案件基本事实后,组织当事人进行调解协商达成一致意见而形成的,是法官人性化执法的结果,体现了司法的温度。

首创·成南郡二期(二标段)交房公告

尊敬的业主:
首创·成南郡二期(二标段)已达到合同约定的交付条件。我司现将首创·成南郡二期(二标段)交房有关事项公告如下:
1、二标段查验、交付时间:2022年12月12日—2022年12月18日,09:00—17:00。
2、房屋交付手续办理地点:眉山市彭山区观音街道滨江大道二段1号首创·成南郡二期(一标段)小区内。
3、请符合约定交房条件的业主携带交房通知书、身份证、户口本、商品房买卖合同、房款收据(以上资料均须出示原件并提交复印件),以及相关费用及时办理交付手续。
4、我司已按照合同约定的联系地址用快递方式将首创·成南郡二期(二标段)交房通知书寄送给您,请务必积极查收。
如您有任何疑问,请电话咨询:028-37686240
特此公告!

四川首创远房地产开发有限公司 2022年12月6日